



找记者上壹点
读者热线>>>
6982110
15588576723

2020山东高招会泰安站昨日举行，报考门槛、就业率成关注焦点 和招生负责人聊聊，心里有数了

今年是山东新高考落地元年，新的考试科目、新的志愿填报方式、新的录取程序，没有经验可循，96个志愿的选择与填报，对考生和家长而言是极大挑战。

7月28日，齐鲁晚报泰安融媒承办的2020山东高考招生咨询会泰安站在泰安万达举行，来自省内外的近百所高校的招生老师为家长、考生当面答疑解惑。“心里有底了”是考生、家长现场普遍提到的一句话。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 侯海燕 张泽文 王坤 郭健 江焕冉 徐智慧



高招会现场火爆

招生老师称高分偏多

“我们这个分数也不知道能不能上人民大学？”“南开大学的特色专业很多，孩子比较喜欢这个大学，一会要好好问问老师。”“我女儿今年想冲刺一下北京航空航天大学，在网上查到这个学校很热门，不知道排名位次多少才有希望被录取。”……28日上午八点半左右，泰安万达广场内2020山东高考招生咨询会还未开始，现场就迎来了大批的学生和家长，大家互相交着流孩子想要报考的院校。

“高招会九点开始，我们八点就过来了，可人已经围绕广场外围排了一圈了。”在排队等待进场的一位学生家长说。

高招会开始后，招生现场的走廊里，齐鲁晚报泰安融媒记者遇到了哈尔滨工业大学招生办桑老师。“家长学生们都很热情，尽我所能解决家长们问的关于我们学校招生情况，今天在泰安，我发现咱们高分学生还比较多，到目前为止，高招会才进行到一半，来登记有意愿报我们学校的就已经非常多了。”桑老师说。

问招团匆忙赶场

支招团淡定答疑

仔细询问各高校的招生信息，报分数、拿资料、问专业……一所学校咨询结束后，学生和家长就立刻赶到下一个学校，招生老师们也认真地解答着家长们的疑问。“赶场一样”、“匆匆忙忙”等字眼成为学生和家长最多的形容，报考门槛、就业率成为考生和家长们关注的焦点。

来自泰安英雄山中学的程同学是一名理科生，今年他考了607分。“这个成绩算是中间水平，这样的话就有点难选择学校，普通大学暂时不太想考虑，想冲刺一下好一点的大学选一个合适的专业。”程同学说，多亏了这场咨询会，太及时了，这两天正愁着报学校呢，正好今天

可以跟各个高校的招生老师聊一聊，已经和几个学校沟通过了，接下来再看几个学校，这样心里才有底。

在广场中穿梭着，王同学鼻尖冒着密密的汗珠，仔细翻阅着招生简章，当记者问道是否有心意的大师时，王同学毫不犹豫地告诉记者是清华大学，但是今天来到咨询会的现场发现，中国人民大学与中国海洋大学也比较喜欢。“对于我来说，这场咨询会让我的选择更多了，心里更有把握了。”只与记者交谈了几句，王同学就又匆匆跑回咨询会的现场。

“我们校区在北京还有威海都有校区，今年计划在山东招生60人左右。”面对学生和家长的咨询，北京交通大学招生学校老师显得相对淡定，耳听、面观地了解考生各种情况后，才给出反馈意见。

招生指导更全面 助考生心中有数

“孩子是学文科的，今年考了620分，她未来想从事文字工作，所以在选择院校的时候，我们一般比较关注专业与选择院校的未来就业方向。”现场一位考生的爸爸告诉记者。

从现场咨询的情况来看，相较于往年直接问分数，今年考生、家长还需要考虑位次、专业科目需求等，记者观察到，专业的报考门槛、读研方向、就业率是考生、家长询问较多的问题。

“今年我们太难了！孩子成绩不是很理想，今天我们主要来看以孩子的成绩报哪些院校对未来就业比较好。”来自长城中学的一位考生妈妈说。

为让前来咨询的考生、家长更准确地了解学校及专业情况，高校招办老师也下了不少工夫。南京大学招生办公室黄老师介绍，“现在很多考生和家长在选择院校的时候，考虑的更加全面了，除了该学校的分数，热门专业，以及未来的就业方向成为了热点问题。”



- ①学生和家长仔细询问院校信息，招生老师耐心解答。
- ②众多考生和家长来高招会咨询。
- ③考生在高招会上“问招”。
- ④对家长和考生的询问，高校招办老师下了不少工夫解答。
- ⑤家长认真询问高校招生计划。